

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.</p> <p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Főszerkesztő: M a g y a r K á z m é r.</p> <p>Felölős szerkesztő és laptulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak:</p> <p>HELYBEN: Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K</p> <p>VIDEKEN: Égész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyes szám ára vasárnap 14, hétköznap 6 fill.</p> <p>Nyilttér seronkint 80 fillár.</p>
---	---	---

Gondoskodás a hadiárvról.

A „Budapesti Tudósító“ jelenti: Az a lelkesedés, amelyet a miniszterelnök a hadiárvek érdekében a nemzethez intézett szözata a magyar közönségben ébresztett, nemcsak nem lanyhul, hanem a nyomában járó áldozatkésztséggel, agillállással, a hadiárvek ügyeiben való közreműködési buzgalommal együtt nap-nap után fokozódik. A magyar társadalom a hadiárvekkel szemben áldozatkésztségnék már eddig is annyi felemelő jelet adta, hogy ez méltán a legnagyobb biztositekul szolgálhat a jövő szempontjából arra, hogy a társadalom továbbra is meg fogja őrizni szívénék ezt a hősis szeretetét, továbbra is fel fogja vértetni lelkét a jótékonyság, a hazafias áldozatkésztségek magasos erényeivel. Nagy a szükség az áldozatkésztségek mennél sürűbb megnyilvánulására, a szivek önfeleldozására. Mert azok között a gyermekek között, akiknek atyjuk hős volt és a hazaért halt meg, vannak a legkimagaslóbb lelkű gyermekek s ezeket oltalmunkba kell vennünk, hogy a bennük rejlő nagy erkölcsi és szellemi erő teljesen felviragozzék és a nemzetnek, a köznek szolgáljon.

A társadalomnak a hadiárvekkel szemben újabban megnyilatkozott áldozatkésztségeről és érdeklődéséről a nagyszámú bejelentéseköl ezuttal csak a következőket említjük fel:

A Magyar Fővárosi Malom egyesület tagjai, a Budapest és Soroksáron telepes malomvállalatok a maguk költségén kétszáz hadiárva nevelését biztosító intézményt szándékoznak létesíteni. Ez intézménnyel elsősorban azoknak az árveknek sorsát kívánják biztosítani, akiknek hős halált halt atyjuk a malmokban mint tisztviselők vagy munkások voltak alkalmazva.

A Szabadalmazott Osztrák-Magyar Államvasut-Társaság társládája adminisztrációjának keretén belül hadiárvek részére két árveházat, illetve internátust szándékozik felállítani Resicabányán és Oravicabányán.

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank a hadiárvek társadalmi gondozásának kérdését az égisze állat álló vállalatok körében óhajta megvalósítani.

De egyesek is sürűn jelentkeznek hadiárvek jövőjének biztosítására.

Gerliczy Félix báró, országgyűlési képviselő elsősorban deszki uradalmanak hős halált halt alkalmazottai után maradt árvei közül tíznek felneveléséről óhajt gondoskodni.

Özvegy Löwy Józsefnék beszercebányai lakos elhalt férje emlékére és nevére később meghatározandó jótékony célra a városnal százezer koronás alapítványt tesz s ez összeg évit öt ezer korona kamatait egyelőre hat hadiárva nevelésére ajánlotta fel és fizette le, az árvek közül három kereszttyén, három pedig izraelita legyen.

Pálffy Béla gróf, főrendiházi tag a háboru után tizenkét római katolikus hadiárva felnevelésére árveházat fog felállítani, ennek létesítéséig a hadiárvek nevelési és eltartási költségeihez 1917 január 1-étől kezdődően évi háromezer koronával hajlandó hozzájárulni.

Szrnka János, szarvasi földmives a Szarvason felépítendő hadiárva-otthon részére nyolcezerhátszáz koronát adományozott.

Kósa Sándor lupényi lakos két, Lázár József brassói lakos pedig egy hadiárva örökbefogadására vállalkozott.

Hadiárveknek családai körűben való felnevelésére a többi közt a következők vállalkoztak: György Endre volt földmívelési miniszter és felesége egy nyolc év körűli református vallásu, uriosztályhoz tartozó leány-hadiárvat családii nevelésben részesíteni hajlandó s ennek teljes felnevelését vagy intelligens pályára való kitaníttatását vagy legfőlebb tízezer koronáig terjedhető

TÁRCA.

Makszi, a rongyszedő.

Írta: Dán Emil.
(Folytatás) 2

Végül elővezeti a „Fürgét.“ (Hát biz' e név inkább csufofódnak számítmar szegény, erdemiből rég kivenhedett gebével szemben, de Makszi gazda föl nem cserelnék azt megfelelőbbal a felvilágért!) és tempós nyugalommal fogja be a kocsi elé.

Mikor ezzel rendben van, becammog az öreghez, megtenni a hivatalos jelentést:

— Utra, készen vagyunk Makszi gazda! A gazda helyeslő bólintással tudomásul veszi a dolgot, kilép, szakértően végig pillant a „hintón“ azokkal az apró, sajtásgosan szarós, de örökké valami jószívű ravaszagtól mosolygó szemével, mialatt rendes szokásaként erősen behuzza nyakát vállai közé.

Pillanat múlva nagyot kiált:

— Phéter!

— Parancsoljon gazduram!

— Hiba van Phéter! Öreg hiba!

— Mi vóna!

— Hiányzik valami Phéter! Phersze, az mhég új dholog, hát khönnyen elfelejti... mhindig elfelejti! Nhocsak gyorsan... hozza khi Fhürge ekességit!...

Péter megvakarja füle tövét s egypár pillanatig értetlenül és szégyenkezve bamul gazdjára. Mert hiába, az ő lassu kerekü esze nem képes mindenkor azonnal megérteni Makzi bá' elméjének meglepően gyors, amellet furfangos járását és csalafintán szóvirágos kifejezéseit. De utóbb mégis ráeszmél, hogy miről is van szó tulajdonképen s ugyancsak megszaporozza lépteit vissza a felszer felé.

Csakhamar cipeli is, magasra föltartva kezében „Fürge ekességit“, ami eléggé szokatlan és bamulatraméltó egy instrumentum. All pedig az egy jókora darab, tenyérynúi széles fekete bőrszjából, amely elvan latva keskenyebb, de szintén bőrből eskabált kalantyyukkal, amiknek végein erős récsáitok vannak. Az égész készsége pedig köröskörül föl van erősítve legalább is három, vagy négy tucat mindenféle rendű

és rangu kutyacsörgő, csikó csöngettyű és a tökéletes zenei hatás kedvéért, vagy nyolctíz bikakolomp, ugy hogy ez a hóbotornak látszó találmány Fürgének nyakába téve, a paripa legcsekélyebb mozdulatára is pokoli harmóniával örvendeztetii meg az emberi s állati füleket. Nem lehet csodálni, ha a városvegi kuvaszok kétségbeesett kinövöltésbe törtek ki hallatára mindaddig, amig valamennyire meg nem szokták.

Amde ez azért Makszi gazdának a világerő se valami különködő bolondériája, avagy valami kinevetni való, fölösleges ekesség Fürge toalettjén! Óh dehogyn! Makszi bá' jogosan és méltán büszke lehet ez ötletes és gyakorlati értékű találmányára. Akar még szabadalmat is kérhetne rá, mikor minden külön fáradság és munkaerő igénybevetete nélkül oly nagyszzerűen szolgálja az ő üzleti érdekeit.

Valaha régen, pályafutása kezdetén ő is csakugy koptatta géggjét, mint azt az ötietekben szegény kollegái a fővárosban es egyebütt meg most is cselekszik. Nagyokat kurjantott az utcákon, bekiabált az udvarokra. De iniharar rájött, hogy ez szük-

kiházásítását vállalja. Nagy Ferenc erdőfülei református lelkész egy fiu- és egy leány-hadiárvt anyjkkal együtt gondozásba venne. Bujanovich Béláné érmihályfalvi lakos szintén egy fiu- és egy leány-hadiárvt venne gondozásba. Béres János székelytamásfalvi, Hirschler Ignác versegi, Löwinger Adolf horgosi, Propper Ferencné budapesti, Somogyi Gusztáv csengödi és Wihl Miklósné besztercebányai lakosok egy-egy hadiárvt vennének magukhoz és jövőjükről gondoskodnának. Bohn Jakab budapesti lakos egy fiu-hadiárvt borbély- és fodrászmesterségre, ifjabb Böröcz Pál szegedi fűszerkereskedő pedig egy fiu-hadiárvt a kereskedői pályára képeztetne ki. Bibor Gyuláné Munkácsón a társadalmi és jótékony egyesületek bevonásával leányotthont szándékozik létesíteni.

A társadalomból egyre nagyobb számmal jelentkeznek azok is, akik a hadiárvt javára tőkebiztosítást kötnek, hogy bizonyos kor elérése után ez a tőke a hadiárvtának önálló ipar vagy kereskedői üzlet megkezdésére, vagy önálló háztartás alapítására szolgáljon. Eddig csupán egy biztosító intézethez száználvalan hadiárva biztosítására érkezett ajánlat.

Levél „Jóska barátomnak.”

Nikolszk.

Oroszország.

Őszintén meg kell vallanom, hogy sohasem jutott volna tudomásom a Oroszországból küldött üdvözlöted, ha édes anyád erre figyelmeztet nem tesz, pedig szorgalmasan jár ide is a N.-K. és V.

Tudatlak, hogy én is jól vagyok. Köszönöm üdvözlöted, melyet én is viszonozok. Nem hiába jött leveled olyan meszszióról, mert a hosszú uton meg is szaporodott. Tudom, hogy Te nem ezzel a szándékkal írtad, de nem is akartál egyeseknek „keserű ízű szájat” okozni.

Leveled tehát megjelent a N.-K. és V.-ben, melyből megtudtam, hogy „tiszteled az egész intelligenciát” s hozzáteszik, „hogy

ségtelen erőpocsékolás. Ekkor szerzett valahol egy ócska réztrombitát. Széles galantra kötve, nyakába akasztotta s fujta rajta a saját szerzeményű csont- és rongyszédő-indulót, „érkezőt” olyan tüzzel és szenvedéllyesen, akár egy született hornista. Később ráunt erre is akkor a fontos feladatot segédjére ruházta át. Örökké spekuláló elméjével végre is megtalálta a legegyszerűbb és mégis legpraktikusabb módját a jeladásnak, ennél aztán halála órájáig megmaradt.

Igaz, hogy eleinte egyik-másik polgártárs ugyancsak bosszankodott és csufolódott is az állandó sétahangverseny kísérete mellett működő üzlet miatt. Ámde Makszi bá' soha senkinek sem maradt adósa semmivel, még a felelettel sem. Voltak aztán olyanok is, akik azzal fenyegetődtek, hogy a „muzsikáé-hintó”-ért felfojdják jelenteni az akkori s szigorúsága miatt ugyancsak felelmetes hírből álló rendőrkapitányának. Mert az már mégse járja, hogy ilyen gyalázatos koncerttel hasogassák hetről-hétre az emberek füleit.

(Folyt. köv.)

az intelligencia” nem mind egyforma s hogy az nem törődik veled. Ha ez talán így is van, ne vedd rossz néven, mert hiszen akkor az intelligencia nagy részének nem 60—70, de 6—700 emberrel kellene törödni, ami pedig, — ugy-e Te is belátod, hogy — lehetetlen. Biztosíthatlak azonban, hogy némelyek törődnek veletek. Törődnek veletek talán épen azok a falusi „kisistenek”, is, akik nemcsak azt hiszik, de úgy is van, hogy körülöttük forog most az egész világ. Némelyek ezt magukról hiszik, de a valóságban nem úgy van. Bizony elég sajnós, hogy ez így van. Szeretnék egy kis terhet, a törvények és rendeletek tömbkelegéből, a munka megmértetlen mennyiségéből egy kis részt, a felelősségből, legyen az erkölcsi, hivatali, vagy anyagi, egy bizonyos hányadot átadni azoknak, akik többet törődnek velünk, ami dolgunkkal, mint mi azokkal; akik beszélhetnek mindenkinek szájaize szerinti. Milyen fölséges dolgunk volna, ha nem volnának világos rendeleteink, ha azoknak magyarázata tetszésünkre volna bizva. Így tudnánk csak érvényesülni! De ugy-e Jóska ez nem lehet, ezt még Te is belátod a „józan paraszt eszeddel.” Az is igaz, hogy az „intelligencia” nem mind egyforma. Persze, hogy nem! Isten őrizzen meg ettől! Hiszen akkor a Te leveled sem jelent volna meg a N.-K. és V.-ben pótlékkal, hanem szűkebb körben közöltetett volna az intelligenciával.

Te azonban ismered a k... i intelligenciát, úgy látszik jobban, mint némelyek. Te is tudod, hogy nem mind egyforma s így nem lesz meglepetésben részed, egyes kellemetlen epizódoktól eltekintve. No de azért köszönettel veszem üdvözlöted, ha esetleg arra nem is szerettem érdemeiket, mert hát mindenki úgy szerzi az érdemeiket, ahogy tudja, ahogy tehetségétől telik, ahogy izlése megengedi, de hidd el nekem Jóska, hogy az szerzett legjobban érdemeiket üdvözlötedre; akiről K... azt hiszi, hogy érdemtelen rá. Hát csak tudja ő! Meg vagyok győződve, hogy Te leszel az első, aki, — ha Isten segítségével haza fogsz jönni — az érdemtelennel köszönetet fogsz mondani a veletek való „torodésért,” a Tied iránt tanúsított jószágért, segítségéért és szolgáltatászegéért. Vannak és tesznek haláttanok, de ez úgy szokott lenni. Örömmel fogod majd látni, hogy a k... „intelligencia” ebben a nagy időkben együtt érzi, segítségére voltak egymás munkájában s ami fő és szép, tetteik ezt onzetlenül, hazahas kötelességből, tanítatok való szeretetből s nem vejitettek bele személyes érdekeket. Ha ezt fogod látni, en is örülök s nekem is mindjárt más véleményem volna. Üdvözolok, köszönöm ismétlen megemlékezésedet s biztosíthatlak, ahogy k... i intelligencia hazajövetelédkor is olyan lesz, mint volt, amilyen most, mert nem hajlandó megváltozni, illetve masnak lenni senki kedvéért. Hogy aztán mi erről másnak a véleménye, azzal Te ne törödj.

Kocsér, 1916. jun. 22.

Üdvözlötét küldi,
Egy k... i.

A szülők figyelmébe. A tisztelt szülők figyelmét lejhívom, hogy leánygyermeküket jul. és aug. hónapokra kezimunkára elfogadják IV. ker. 168. szám.

Szűcs Amália
népisk. tanítónő.

1-2

HIREK.

— **Kinevezések.** Vármegyénk főispánja dr. Hankovszky Zoltán tisztii ügyész-tiszteletbeli tisztii főügyészé, D. Perczel Miklós közigazgatási gyakornokot tiszteletbeli szolgabíróvá, dr. Tóth Gyula közigazgatási gyakornokot pedig tiszteletbeli aljegyzővé nevezte ki.

— **Halálozás.** Ullrich Ede, aki városunkban a méntelepnl hosszú időn keresztül katonai orvos volt és magánorvosi gyakorlatot is folytatott — kilencven éves korában Ujvidéken elhunyt.

— **Országos vásárunk** alkalmával, melyet e hó 25-én tartottak meg, 1165 ló és csikó hajtatott fel, elkelt 320 darab. A ragadós száj és körömfájás miatt a hasított körmű állatok felhajtása tilos volt.

— **Az aratási napszámokat** a hatóság akként állapította meg, hogy a kaszának (napfölkeltétől naplementéig) a teljes ellátáson felül napi 10 korona, a kettőzónék pedig ugyanennyi időre a teljes ellátáson felül naponként 5 korona a díja. Az erre vonatkozó hirdetmény lapunk e számban található.

— **Hadifoglyok orvosi vizsgálata.** Felsőbb hatósági rendelkezés szigorúan meghagyja, hogy a munkaadók a hadifoglyaikat pontosan tartoznak orvosi vizsgálatra előállítani, amennyiben a munkaadók ezen kötelezettségüknek nem tennének eleget, tőlük a hadifoglyok elvonatnak.

— **A ragadós száj és körömfájás** állati betegség városunk határában járványosan fellépett, így hasított körmű állatoknak felhajtása heti és országos vásárra tilos. A hatóság szigorúan figyelemzteti az állattartó tulajdonosokat, hogy az állatjajkon észlelendő bármiféle megbetegedést a m. kir. állatorvosi hivatalba bejelenteni kötelesek.

— **Tilos a szalonnának, zsirnak, vajnak és emberi élvezetre alkalmas más zsiradéknak olajnak technikai célokra való felhasználása.** Az általánosan észlelt zsir, zsiradékhányagnak egyik fő oka, hogy a hentesek és nagykereskedők a sertészsirt, szalonnát stb. a megállapított legmagasabb árakat nem adták el a fogyasztóknak, hanem ennél magasabb árakon — esetleg mesterséges eszközökkel emberi életre való alkalmatlanná tett következményeként — eladták technikai célokra. Ennek a mesterségesnek gátat vet a m. kir. kormány 1852. 1916. M. E. sz. rendelete, amey szerint azt, ami emberi táplálkozásra alkalmas, ez alul egyéni vagy akár magasabb érdekből is, de senki el nem vonhatja.

— **Vizsgálat.** Szigethy György vármegyei számvizsgáló a múlt héten fejezte be a városi számadások feletti szokásos vizsgálatokat, teljesen rendben találta azokat.

— **A sárga karpaszomány.** Az egyszerű sárga karpaszomány viselésének engedélyezését — mint a Künyg-Hadügy írja — ezental csakis attól a pottesttől lehet — kihallgatáson kérmezni, amelynél az illető a katonai szolgáltaiba lépett. A kedvezmények utólagos elismeréseért tehát a hadrakelt seregnl folyamodni nem lehet. Amennyiben azonban a tekintetbe jövő néptömekek a harcétről — a hadrakelt seregtől valamely alkalommal visszajönnek, fenmarad részükre az a jog, hogy az egyszerű

sárga karpaszomány viselésére való jogot póttestüknél kivételesen utólagosan kérelmezzék.

— **A gyufa.** A sarokba kell állítani a gyufát, rozslal viseli magát. Valamikor jó gyerek volt. Nagyonkeveset kért magáért, két fillér volt skatulyástól, amit úgy megtöltött, hogy majd szétpukkadt ez a házikója. Most rosszakodik. Nemcsak, hogy öt fillért kell adni érte, tehát másfélszáz perccel többet, hanem amellet még meg is ritkult, csak egy zörög a skatujában. És még sztrájkol is, nem akar meggyuladni, ami aztán a legeslegnagyobb neveletlenség tőle. Kérem ezt panaszolják nekünk a gyufáról a kereskedésben. Nem sül ki a szeme az ilyen gyufának?

— **A jászkarajenői országos vásárra,** mely július hó 2-án tartatik meg, vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

Közgazdaság.

Soványserítés árjegyzés.

Eredeti tudósítás Url Rezső sertésbizományostól, Budapest, Népszínház-utca 22. sz. 1916. június 27.

Sertésveszén átment sertések:

60—100 kilogramm	850—850 fill.
100—120	850—840 "
120—160	840—820 "
160—200	820—800 "
Sertésveszén át nem ment sertések:	
60—100 kilogramm	800—800 fill.
100—120	800—800 "
120—160	800—780 "
160—200	780—780 "

Árak elősúlyban kilogrammonként 4 százalék árengedmény. Irányzat: szilárd.

8910—ki. 1916.

Figyelmeztetés!

Minhogy hazánk azon polgárai, akik a rendes körülmények között a gazdasági munkákat teljesíteni szokták, különböző harctereken husies elzántsággal és kitartással teljesítik hazafini kötelezéseiket, — ennek következtében az itthon levő férfiakra és nőkre háru! az, hogy elkövessenek a legnagyobb erőszáítással mindent, hogy az értunk közdő hadseregnek táplálékát, s az ország lakosságának élelmezését a legfontosabb gazdasági munkának az aratásnak idejében való elvégzésével biztosítsák. A mostani viszonyok között nemcsak az egyeseknek saját jól fellogott erdeke, hanem az egész ország és a hadviselés fontosságú erdeke az, hogy az összes vetések a lehető legrovidebb idő alatt learatva és elcsépelve legyenek. Ez pedig csak úgy lehetséges, ha az itthon levők, szabadságolt, felmentett, vagy be nem sorozott férfiak és vaiaimint nők egymás kölcsönös kiségetésére, támogatására minden idejüket a szorgos munkára szentelik.

Erősen bizom varosunk értelmes és dolozszerető közönségében, hogy magától is megérti azt, hogy mennyire szükség van minden egyes itthon levő egyén munkájára, annál is inkább, mert a kiségitő katonai munkaerő nem megfelelő számban lett részünkre kirendelve.

Annak megakadályozására, hogy akár a munkaadó, akár a gazdasági munkások egymásnak rendkívüli állapotok szülte kényszer helyzetét ki ne aknázhassák, — fel-

sőbb rendeletre, a helybeli mezőgazdasági munkabizottság javaslata alapján, — az aratási munkára vonatkozó napszámok díjazását úgy állapítom meg, hogy a kaszásnak (napfelkeltétől naplementig) a teljes ellátáson felül napi 10 korona, a kettőzőnek pedig ugyanannyi időre a teljes ellátáson felül naponként 5 korona a díja. Megjegyzem, hogy kihágásként, a törvény szigorával egyformán lesz büntetve az, aki ennél több napszámot két, vagy aki ennél többet fizet.

Iletékes felsőbb hatóságtól tel vagyok hatalmazva arra, hogy minden felmentett, vagy szabadságolt katonát ugyszintén hadi segélyt élvező nőket szigoruan ellenőriztessek s amennyiben indokolt panasz folytán, vagy egyébként azt tapasztalnám, hogy a felmentettek, szabadságoltak és hadisegélyt élvező nők az aratási és cséplési munkából magukat kivonni akarnák, vagy kötelesegeiket egyáltalán vagy nem megfelelő módon teljesíték: — az esetben egyenként fogom őket munkára kirendelni, egyidejűleg a katonák azonnali bevonulása a be nem sorozottak hadi munkára való elvitelére, s a hadisegélyt élvezőktől pedig a segélydíj azonnali és végleges elvonása iránt rögtön fogok intézkedni.

Nagykörös, 1916. június 20.

Póka Károly,
polgármester.

8925—ki. 1916. szám.

Hirdetmény.

Nagyságos Alispán ur utján a m. kir. Rökkantügyi hivatal a következő leiratot intézte hozzám:

A m. kir. Rökkantügyi Hivatal a jelen háboru folyamán mindkét szemükre megvakult katonák részére külön intézetet létesített, ahol a vakatonak valamely nekik megfelelő különleges iparagban kiképeztek és ezen intézet azutan tanulmányaik befejezése után is gondoskodik megéheztésükről, sőt úgy az intézetben tanuló és onnan eltávozott, mint a többi az intézet által csak nyilvántartott katonákat, megvakult harcosaink részére gyűjtött adományokból segélyekben reszesiti. Tisztelettel kerem ezért a t. Cimet, tegye a lentieket minél szélesebb körben közhírré és utasítsa a közigazgatási hatóságokat, hassanak a községekben levő, szabadságolt, vagy esetleg végleg elbocsátott (a Rökkantügyi Hivatal intézetben meg nem volt) mindkét szemükre megvakult katonákra egyénileg is oly irányban, hogy ezek minél előbb jelentkezzenek. Jelentkezések történjenek kis és nagy községben a községi előjárásnál, rendezet tanácsu, valamint törvényhatósági városokban pedig a polgármester által kijelölt szervnél. A községi előjárás, illetőleg a polgármester által kijelölt szerv azutan közölje a megvakult katonára vonatkozó adatokat közvetlenül a m. kir. Rökkantügyi Hivatal vakok intézetével (Budapest. István-ut 95.) amely intézet érdekében teendő további intézkedések ügyében őket közvetlenül meg fogja keresni. A megvakult katonára vonatkozólag közlendő adatok a következők: név, állandó lakóhely, háboru előtti foglalkozás, nős-e vagy nőilen, gyermekeinek száma, mikor vakult meg, mikor és hol volt katonai felülvizsgálaton, mikor szabadságoltatott, illetve bocsátatott el a katonaság kötelekeiből, ohajti-e az illető oktatásban reszesülni (oktatási ágak: kosárfonás, kefekötés, szövészet s. t. b.), Meg-

vagyok róla győződve, hogy t. Cím hazafias érzékével a haza védelmében megvakult katonák érdekében indított aktió sikeréhez a maga részéről is hozzá fog járulni és a közigazgatási hatóságok minden lehető el fognak követni az érdekeltek felvilágosítása iránt. Budapest, 1916. május 23. Államtitkár, ügyvezető alelnök. Budapest, 1916. június 9. Fazekas, alispán.

Midőn ezt közhírré teszem, egyuttal értesitem az érdekelteket, hogy e tárgyban Antal Sándor ügyész bővebb felvilágosítást ad.

Nagykörös, 1916. jun. 21.

Póka,
polgármester.

1—3-i.

Nagykörös r. t. város rendőrkapitányi hivatalától.

226—25. rk. 1916. szám.

Hirdetmény.

A requirált gabona beszállítása tárgyában.

Ismétellen felhívom mindazokat, akiknél a requirálás során bármimemű gabona helyzetett zár alá, hogy a náluk ekként requirált búzát, rozst, kétszerest, árpat, zabot, lisztet, vagy bármimemű örléményt a folyó évi július hó 5-ik napjáig terjedő idő alatt a Hadi-Termény r. t. helybeli bizományosainak raktárába Neu Jakob gabonakereskedő I. ker. 15. sz. alatti raktárába most mar minden további felhívás bevárása nélkül, hiánytalanul szállítsák be, ahol az készpénztetés mellett átvétetni fog.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy mindazok, akik a náluk requirált gabonaműveket a fent kitett idő alatt sem szállítják hiánytalanul be, nemcsak hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak súlytatni, de a pénzbüntetésen felül háromszor annyi kártérítési összeg megfizetésére is kötelezteni fognak, mint amennyi értékű requirált gabonaművet a jelen felhívás tolytán sem szállítanak be.

A beszállításhoz szükséges szákokért az érdekeltek Neu Jakob I. ker. 15. sz. alatti raktárában jelenkezzenek.

Nagykörös, 1916. jun. hó 23.

F. Szabó Jenő,
rendőrkapitány.

Hirdetmény.

A honvédelmi miniszter ur 21570—1916. számú rendelete értelmében közhírré teszem hogy a mezőgazdasági munkák elvégzésére felmentett és szabadságolt katonák és katonai munkásokoztagok ünnepe és vasárnapokon az istentisztelet betezése után (délielőt 10 óra) is kötelesek a munkaadó kivásághozhoz képest, mezőgazdasági munkát vegezni.

Nagykörös, 1916. jun. 27.

Póka Károly,
polgármester.

ÉRTESSÍTÉS.

A *Nagykörösí Hangya Fogyasztó és Értékesítő Szövetkezet** igazgatósa tudomására hozza a tagoknak, hogy mindazok, akik az általuk jegyzett üzletrészeket befizettek, az erről kiadott ideiglenes elismervényeket (nyugtákat) sziveskedjenek az üzlet helységében beszoalgaltatni, melynek ellenében a *végleges üzletrész jegyeket személyesen átvethetik.*

Friss Ujság

elárusításához és kihordásához aszszonyok, férfiak, leányok, fiuk felvétetnek szépfizetésel julius elsejére lapunk kiadóhivatalában.

Eladó föld.

Özv. Pesti Gergelyné 2 hold területű gógányi földje Szücs Mihály szomszédságában örök áron eladó; értekezni lehet V. ker. 191. sz. alatt a tulajdonossal. 4-4

Haszonbérlet.

Dr. Kökény Dezsőné tulajdonát képező puszta tetétleni 104 katasztrális hold tanyás birtok a folyó 1916. évi október hó 1-től kezdve *haszonbérbe*, vagy *feles művelésre* kiadó. Értekezni lehet dr. Kökény Dezsővel.

Egy cipész segéd

vegyes munkára jó fizetéssel azonnal felvétetik
MEZEY PÁL
cipésmesterné.

2-6

Kecskeméten Csongrádi-u. 39.

Vegyesek.

Bor! 3—5 hektóliter jó minőségű — **Bor!**
bort keresek:
Cím a kiadóhivatalban. :: ::

Kalmár Lajos liszt és fűszer üzletében egy fiu tanulónak fizetésel felvétetik. Esetleg leány is.

Gépirónó irodába ajánlkozik. Szíves megkereséseket a kiadóhivatal továbbít.

Özv. **Kapus Andrásné** szappanfőzője Nagykörösön, I. ker. 243. sz. Ajánlja 130 fokos legjobb minőségű szappanfőző szódáját, I-ső rendű hófehér és II-od rendű sárga mosószappanját stbi a legjutányosabb árban.

30 hektoliter bor és 50 liter pälinka eladó. Értekezni lehet özv.

Kovács Imrénével VI. ker. 97. sz. alatt.

Eladó ó-bor és kiadó lakás. HALASZ ZSIGMOND urnak a pälfájai bánomban szürt 50 hektoliter legnagyobb részt rizling faj 3-4 éves ó-bora eladó. A sertés piacra dülő 4 szobás lakóháza pedig kiadó. Értekezni lehet IV. ker. Rákóczi-u. 336. sz. alatt, folyt.



Uj temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesitem Nagykörös város és vidéke közönségét, hogy **Kertész Gyula** úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércokorsókból, ternó és báronnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból valamint a legdiszesebb kivitelű sirkoszorukból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdiszesebb kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternóval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércokorsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyászkoocsimat, minden felszámitás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk levő árrakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá, mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizettetni. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MARTON.

röfös kereskedő, temetkezési vállalkozó

Nagy választék a legszebb sirkoszorukban!

A temetéshez gyászkoocsit és lovat ingyen adok!

Nagykörösön ma egyedüli kartelen kivültemetkezés

NEU JAKAB gazdasági gépraktárában a legelőnyösebben beszerezhetők: marokrakó aratógépek, eredeti CORMICK-féle fűkaszáló gép aratókészülékkel ellátva. Acél szénagyűjtők, tárcsás boronák, amerikai 7 kapás lókapák és sok más gazdasági gépek és eszközök.

ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos IV. Mentovich-utca 357. sz. **Nagykörös.**

Elvállal mindennemű **épület** és **vasszerkezetek munkálatait**, valamint **gépjavításokat**, **villanyvillágítási javításokat**, **villanycsengők bevezetését** és **javítását**, **modern sir- és drótkerítéseket** stb. stb. jutányos árak mellett szolid kivitelben készítik.